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Referat fra OZ2EDR’s Generalforsamling den 21. april 2022   

 
      
     Tilstede: 10 medlemmer 

 
Formanden OZ1KKH Erik bød velkommen til de fremmødte og foreslog OZ7SMJ Michael som aftenens dirigent. 
 

1. Valg af dirigent. 
OZ7SMJ Michael valgtes til dirigent. Han konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet ved indkaldelse på 
mail d. 20 marts 2022. Han udtrykte sin glæde over det store fremmøde. Ordet blev herefter givet til formanden 
OZ1KKH Erik. 
 

2. Formandens beretning: 
Beretningen blev udleveret skriftligt og herefter læst op med kommentarer af Formanden: 
 

Foreningen stadig i pandemiens favntag 

Efter 2020 med Corona havde vi håbet, at 2021 skulle blive bedre, men det skete desværre ikke – 
tværtimod. Hele det første halve år kunne vi ikke mødes fysisk i Skjoldhøj. I stedet blev møderne 
afviklet virtuelt. De første 2 måneder via Zoom, men da der fra årsskiftet var kommet en 
tidsbegrænsning på møderne i den gratis version af Zoom til kun at kunne vare 40 minutter 
besluttede vi at prøve Google Meet i stedet. Her var der heldigvis ingen tidsbegrænsning så det har 
vi benyttet siden marts 2021. På grund af det fortsatte forsamlingsforbud måtte vi igen udsætte 
vores ordinære generalforsamling der normalt skulle finde sted i april. Den blev så afviklet i 
forbindelse med 6m testen i juni hvor vi havde et fremmøde med 2/3 af afdelingens medlemmer. 
Efter sommerferien fortsatte møderne med fysisk møde den 1. torsdag i måneden og øvrige møder 
som virtuelle møder. Det gennemsnitlige antal mødedeltagere har været 7 hvilket jo er større end 
når der er tale om fysiske møder bl.a. fordi de udenbys deltagere kan være med på videomøderne 
hvor de normalt ikke kommer til de fysiske møder. En anden fordel har vist sig at være, at det er 
muligt at lave spontane præsentationer for deltagerne uden at det kræver større forberedelse som 
det ellers er nødvendigt ved fysisk møde hvor det skal planlægges i god tid i forvejen. 
Selv om corona-situationen så lidt bekymrende ud med risiko for yderligere restriktion hen over jul 
og nytår var håbet, at vaccination med 3. stik og forhåbentlig også flere der ville lade sig vaccinere 
også blandt de unge og børnene at det ville dæmpe det stigende smitteudbrud så vi i løbet af foråret 
igen kunne vende tilbage til lidt mere normale tilstande og igen kunne mødes fysisk, da det vil 
være til gavn for vores mentale tilstand som har lidt under den konstante isolering. Heldigvis kan 
man sige at vi måske har fundet en god metode til at holde kontakten ved lige med de virtuelle 
møder, men alligevel savnes de fysiske møder. 
 
 

Foreningen og det offentlige 

Som bestyrelse har vi i 2021 været ramt af adskillige genvordigheder forårsaget af krav fra 
bankerne (i vores tilfælde Nordea) om at foreninger skal have et CVR-nr dvs være oprettet i Virk.dk 
som en frivillig forening. Det betød samtidig oprettelse af Nem-id for virksomheder og digital post i 
E-boks samt Nem-konto i banken. Ydermere skulle bestyrelsen være identificeret hos banken. Dette 
gav anledning til flere besværligheder fordi jeg som formand/kasserer modtog en skrivelse om at 
banken manglede oplysninger om bestyrelsen og derfor skulle indsende en formular med de 
manglende oplysninger som dog kun drejede sig om et enkelt medlem af bestyrelsen som åbenbart 
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ikke var blevet registreret. Desuden skulle de have referat fra den seneste generalforsamling 
underskrevet af dirigenten. Dette materiale skulle sendes med PostNord i vedlagt svarkuvert. 
Materialet blev afsendt 03-09-2021. Jeg modtog så senere i september en rykker fordi de ikke mente 
at have modtaget materialet. Så i oktober modtog jeg igen en rykker for manglende materiale. Nu 
viste det sig at det kun drejede sig om referat fra generalforsamlingen. Det lykkedes mig at overtale 
dem til at modtage referatet via det interne postsystem i Nordea’s netbank. Siden har jeg ikke hørt 
mere fra dem desangående. Det undrer mig, at man vedholdende holdt fast i fysisk forsendelse via 
PostNord som har vist sig at være overordentlig langsom og usikker med stor risiko for at 
forsendelser forsvinder.  
(Siden denne beretning er skrevet, har jeg modtaget endnu en rykker fra Nordea…) 
 
 
Hovedforeningen EDR 
I november havde vi besøg af 2 personer fra EDR’s hovedbestyrelse som gerne ville fortælle 
om hvilke initiativer der var gang i og ligeledes høre hvad vi som lokalafdeling havde af ønsker til 
EDR. Desværre var fremmødet blandt OZ2EDR’s medlemmer ikke så stort så vi var 2 fra 
bestyrelsen og derudover 2 medlemmer. Bortset fra dette var det et positivt møde med god 
meningsudveksling. Det er ikke kun lokalafdelingerne der har vigende medlemsantal men også 
hovedforeningen EDR lider under dette så der kun er omkring 1500 medlemmer af EDR. Et andet 
problem er den stigende alder som også på sigt bliver et problem for den administrative del af EDR 
hvor bemandingen på kontoret i Odense snart går på efterløn/pension. Når man læser det seneste nr af OZ kan man se, 
at man har store planer om at automatisere en stor del af medlems 
administrationen så det kan klares uden indsats fra personer på kontoret. Så må vi se, om det lykkes.Ting der ser lette 
ud på papiret er ikke altid så let når det skal udføres i praksis. Forhåbentlig lykkes det. 
 

Radioamatør aktivitet 

Hvis vi skal se på hvordan forholdene for os som radioamatører har været i 2021 så har der jo ikke 
været samme aktivitet som tidligere bl.a. fordi der ikke har været så mange af de sædvanlige 
DXpeditioner til sjældne lande på grund af rejserestriktioner. Sammenholdt med at der også har 
været dårlige forhold som følge af lave eller ingen solpletter i den forgangne periode. Heldigvis ser 
det ud til at solpletterne er på vej op igen, så vi burde kunne se frem til mere aktivitet på båndene 
også med CW og SSB hvor det ellers har været FT8 der har været dominerende når man ser på 
meldingerne på DX-clustrene. 
 
I juni tegnede det heldigvis til, at vi kunne deltage i 50MHz contesten den 3. weekend i juni og 
derfor besluttede vi at afholde den udsatte generalforsamling inden starten på contesten lørdag 
eftermiddag. Det viste sig at være et fint fremmøde med ikke mindre en 12 deltagere dvs 2/3 af 
medlemmerne. Resultatet af 50MHz contesten har tidligere været omtalt i X-QTC 2021-3. 
 
I efteråret lykkedes det også at deltage i den årlige HF Fieldday for EDR lokalafdelinger den 1. 
weekend i september. Der har været en omtale af deltagelsen i X-QTC 2021-4 men på daværende 
tidspunkt havde vi ikke fået det endelige resultat. Det viste sig, at vi var blevet nr. 2 hvilket er 
tilfredsstillende. 
 

Fremtiden 

Hvordan tegner fremtiden så efter Corona-krisen ? 
Vi håber fortsat at kunne samle deltagere til vore 2 aktiviteter i form af 50 MHz contesten i juni og 
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HF Fieldday i september, som har været et fast indslag i foreningens aktiviteter gennem adskillige 
år og en rigtig god måde at have et godt socialt sammenhold i foreningen. 
På nuværende tidspunkt er 50 MHz testen ved at blive planlagt, da vi ikke kan benytte Herskind som 
QTH, da spejderhytten ikke var ledig, så vi har i stedet fået tilbudt at benytte OZ7KTA’s sommerhus 
i Løkken, men det kræver jo lige lidt andre ting i form af antennegrej som vi jo ellers har 
fastmonteret i spejderhytten. Ligeledes er der jo transporten til Løkken som er noget længere væk 
end den normale afstand til Herskind. Men mon ikke vi får løst de udfordringer også. 
 
På foreningens vegne 
Skjoldhøjen den 21-04-2022 
OZ1KKH - Erik Nielsen (formand) 
 
Kommentar: 
OZ7SMJ Michael: Beretningen er godt skrevet og meget indholdsrig. Problemer med pengeinstitut rammer desværre 
alle. 
OZ1CLT Ib: Det er et flot tilbud fra OZ1KTA, men jeg må desværre melde fra i år. 
 
Forsamlingen havde ikke yderligere kommentarer til den fyldestgørende beretning og den blev således enstemmigt 
godkendt med applaus. 
 
 
 
 

3. Beretning fra udvalgsformænd: 
Dirigenten bedte nu de siddende udvalgsformænd fremlægge deres beretninger.  
 
Contest-udvalg v/ OZ1ISY Søren:  
Der har været afholdt 2 contester i 2021.  
Region 1’s 50MHz contest blev som vanligt afviklet fra spejderhytten i Herskind. Der var igen åbnet op for Multi-
operatør deltagelse, der i 2020 var suspenderet grundet Corona. Lørdag deltog 9 medlemmer til spisning og søndag 
deltog 7 medlemmer. Reglerne for tilladte modes var ændret til CW / SSB.  FT8/4 har fået sin egen contest. OZ2BKK 
Bjarke havde lavet opsætningen i N1MM log program og det kørte uden problemer. Forholdene var gode og vi kørte 
132 Qsoer fordelt på 78 locatorer i 25 lande. Slutresultat blev 201.775 point med et gennemsnit på 1528 km pr QSO. 
Det udløste en placering som nr 44 ud af 66 i klassen. Vi havde en fejl % i loggen på 17,3%, det skal vi gøre bedre 
næste år. Ifølge loggen var der 3 aktive operatører: OZ1IKU, OZ1KKH og OZ2BKK. Hvad lavede så resten? De 
hyggede sig med antenne-eksperimenter, deltagelse i All Asia contest på HF, læsning af radio-magasiner, hygge sludder 
og meget andet. 
Forplejningen var traditionen tro culotte/cuvette og pølser m/ kartofler og salat. Altid et sikkert hit. 
 
 
 
HF Fieldday blev afholdt sammesteds i et fantastisk sensommervejr med solskin og 18-20 grader. OZ1ISY Søren var 
første mand på pladsen kl 1100 og så ankom medlemmerne en for en, indtil vi var i alt 8 mand. Der blev oprettet 3 
operatør pladser, 1 i Sørens fine hestetrailer og 2 i Svends campingvogn. Antenner bestod af dipoler på alle bånd 
undtaget på 40m hvor vi brugte en fullsize GP. Der blev benyttet CW, SSB og FT8. OZ2ACV Jens Erik blev kongen af 
40m, som weekendens topscorer med hele 216 QSOer. Der indbragte os en 1. plads på 40m SSB, meget flot indsats!! 
Menuen var der ikke ændret på, masser af lækker grillmad og drikkevarer ad libitum. 
Vi sluttede på en samlet 2. plads, så nu er vi tilbage i top-3. 
 
Spørgsmål:  
OZ1IKU Martin: Var aktiviteten og resultatet i 6-meter testen normalt? 
OZ1ISY Søren: Ja, det er nogenlunde der vi plejer at ligge. Forholdene var som de plejer. 
OZ1CLT Ib: Hvem deltog? 
OZ1ISY Søren: 1ISY, 1KKH, 9AED, 1KXH, 1LSK, 2BKK, 1LQO og 2ACV 
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Teknik-udvalg v/ OZ1LQO Søren: Der er i den forgangne sæson ikke blevet afholdt nogen foredrag grundet Corona. 
Men vores Online mødeaftener kører fantastisk, der er god stemning og mange tekniske emner bliver vendt og ting 
bliver demonstreret via WebCam. Der blev opfordret til snarlig opstart af foredrag i det store lokale hos Skjoldhøj 
spejderne. 
  
Beretningerne blev herefter taget til efterretning af forsamlingen. 
 

4. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab for 2019: 
Det udleverede regnskab blev gennemgået af Kassereren OZ1KKH Erik.  
Vi har fået et tilskud på 300kr. Der er blevet solgt en håndstation til 500kr. 6-meter testen og HF-Fieldday giver stadig 
”overskud”. Der har været et meget lille kantinesalg, men det skulle gerne blive bedre i 2022.  Årets resultat endte med 
et underskud på 1400kr mod budgetterede 2100kr. Egenkapitalen på ca 90.000kr er stort set uændret fra sidste år. 
Vi er status quo på medlemstal = 18 medlemmer. 
OZ1IKU Martin efterlyste en inventar liste. OZ1KKH Erik udsender denne.  
 
Forsamlingen godkendte herefter regnskabet enstemmigt.  
 

5. Fremlæggelse af  budget for det kommende år, herunder fastlæggelse af kontigent for 2023: 
Budgettet blev gennemgået af Kassereren: 
Der regnes med samme kontingent indtægt. Der satses på et større kantinesalg og dermed større indtægt. Kassereren 
foreslog uændret kontingent i 2023. Der budgetteres med et underskud på knap 2000kr.  
 
Budgettet blev godkendt enstemmigt. 
 

6. Indkomne forslag: 
Der var ikke indkommet nogen forslag til Generalforsamlingen 
 

7. Valg til betyrelsen: 
OZ1KKH Erik meddelte at han modtog genvalg som formand. Forsamlingen kvitterede med at genvælge ham 
enstemmigt med applaus.  
OZ1ISY Søren og OZ2BKK Bjarke modtog genvalg som bestyrelsesmedlemmer. 
OZ1IKU Martin blev valgt som 1. suppleant og OZ6OQ Knud som 2. Suppleant.   
 

8. Valg af revisorer og suppleanter: 
OZ1HCQ Søren havde givet tilsagn om at modtage genvalg som revisor.  

1. suppleant blev OZ7KTA Knud og 2. suppleant blev OZ2ACV Jens Erik. 
 
 
 

9. Eventuelt: 
 
Mødeaftener: 
OZ1KKH Erik foreslog at vi mødes fysisk 2 gange om måneden og afholder 2 online møder om måneden. Det blev man 
enige om at forsøge. 
 
Foredrag: 
OZ1KKH Erik undersøger om vi kan låne det store lokale 3 gange i år. 1 gang inden ferien og 2 gange i efteråret. 
OZ1ISY udsender den bruttoliste af foredrag vi har samlet og forventer at foredragsholderne byder ind med hvornår de 
kan afholde et foredrag. 
 
6-meter test: 
Der var god opbakning til afholdelse af testen i Blokhus, Løkken i OZ7KTA Knuds sommerhus. OZ1ISY bliver 
tovholder på projektet. Han udsender snarest info til medlemmerne. 
 
Diverse kurser v/ OZ0J Jørgen: 
Jørgen udbyder forskellige kurser, bla i logprogrammer. Der opfordres til at tilmelde sig. 
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OZ1CLT Ib overrakte Kassereren 100kr til kaffekassen, som tak for det udlånte Webcamera han har fået installeret, så 
han kan deltage i online møderne.  
 
OZ1KKH sagde som afsluttende bemærkning at han var glad for det store fremmøde der talte over halvdelen af 
afdelingens medlemmer. 
 
Dirigenten takkede herefter for god ro og orden og erklærede dette års Generalforsamling for værende afsluttet. 
 
    

 
Referent: OZ1ISY Søren  

 
 
 
 
 


